

Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу

Кононовой Ольги Анатольевны «Редкие и охраняемые виды растений во флоре верхнего течения р. Северная Двина (биоморфология и структура ценопопуляций», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.01 – Ботаника

Сохранение биоразнообразия – важнейшая проблема современности. Одна из ее составляющих – охрана редких видов и их местообитаний, которую необходимо осуществлять на всех пространственных уровнях. Выбор автором темы диссертации был обусловлен научным интересом О. А. Кононовой, связанный со стремлением углубить знания в области популяционной биологии и практическим ее интересом, связанным с охраной редких видов растений и их местообитаний в регионе своего проживания – Великоустюгском районе Вологодской области.

При работе над диссертацией О. А. Кононова проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути решения возникающих трудностей.

Следует отметить, что к моменту поступления в заочную аспирантуру Сыктывкарского государственного университета у О. А. Кононовой уже имелся некоторый научный задел для будущей диссертационной работы, который был получен ею в ходе работы в сельской школе, где она вела научные исследования по изучению редких видов растений своего района. О. А. Кононова – это энтузиаст своего дела. В свободное от основной работы время, она выезжала в экспедиции и собирала полевой материал. Она является отличным полевым работником, который обладает большим трудолюбием и трудоспособностью; при сборе и обработке научного материала она аккуратна и добросовестна. Она активный и инициативный человек. Своей работой она увлекла учащихся школы, которые выполняли и продолжают выполнять научно-исследовательские работы под ее руководством, результаты которых они ежегодно представляют на конференциях регионального и российского уровня, завоевывают призовые награды. При работе над диссертацией ею был изучен большой объем источников научной литературы по теме, а это было не так просто, работая в сельской школе. Квалифицированный анализ достаточно обширного фактического материала обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования, ее правильная реакция на замечания

научного руководителя и рецензентов работы свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности диссертанта к себе и своей работе.

Теоретические и экспериментальные исследования О. А. Кононовой нашли отражение в 15 публикациях, из них 2 – в журналах, включенных в перечень ВАК. Она представляла свои научные материалы на многочисленных научных конференциях российского уровня и с международным участием (Екатеринбург, 2012; Великий Устюг, 2012; Новосибирск, 2013; Тольятти, 2013; Москва, 2013, 2014; Самара, 2013, 2014; Уфа, 2013, 2014).

Проведенное О. А. Кононовой исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных исследований.

В заключение следует отметить, что Ольга Анатольевна Кононова является квалифицированным ботаником и отличным педагогом, обладает всеми необходимыми научными и личностными качествами, которые позволили ей успешно справиться с поставленными задачами и представить завершенное научное исследование в виде диссертации на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности ботаника.

Характеристика дана для представления в диссертационный совет Д 004.007.01 при Институте биологии Коми НЦ УРРО РАН

Научный руководитель:
кандидат биологических наук,
доцент кафедры биологии
ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный
университет имени Питирима Сорокина»


Галина Сергеевна Шушпанникова

